

Kancelária Rady pre mediálne služby

**Informatívny materiál na zasadnutie Rady pre mediálne služby
dňa 21. 12. 2022**

Názov predkladaného materiálu: Informácia o uskutočnených zahraničných služobných cestách

Dátum: 12. 12. 2022

Návrh uznesenia: Rada berie na vedomie uvedené zahraničné služobné cesty

Informácia o uskutočnených zahraničných služobných cestách

Dátum: 28. – 29. 11. 2022

Miesto rokovania: Tel Aviv (Izrael)

Podujatie: Konferencia Vplyv Aktu o digitálnych službách v Európe

Účastníci: Stanislav Matějka

Zhrnutie a prínos pre RpMS: Stanislav Matějka bol pozvaný zúčastniť sa konferencie ako vedúci Analytického odboru, ktorý sa venuje medzinárodnej agende a vedie v ERGA pracovnú skupinu venovanú dezinformáciám. Na túto tému realizoval počas konferencie prednášku. Na konferencii bola možnosť sa zapojiť do diskusie s rôznymi odborníkmi a zástupcami inštitúcií z celej EÚ a Izraela o dopadoch DSA. Hlavným prínosom služobnej cesty pre RpMS bolo zviditeľnenie v medzinárodnom kontexte, networking a získanie nových praktických poznatkov, ktoré môžu byť využiteľné na Slovensku.

Dátum: 30. 11. – 1. 12. 2022

Miesto rokovania: Brusel (Belgicko)

Podujatie: Plenárne zasadnutie ERGA

Účastníci: Stanislav Matějka

Zhrnutie a prínos pre RpMS: Pravidelné plenárne zasadnutie členov ERGA, ktoré sa koná dvakrát do roka. Zástupca RpMS predsedá v rámci ERGA pracovnej skupine zameranej na dezinformácie a prezentuje na zasadnutí výsledky celoročnej práce skupiny. RpMS bola ešte pred zasadnutím potvrdená vo vedení pracovnej skupiny aj v roku 2023. S. Matějka sa zúčastňuje ako zástupca medzinárodnej agendy a autor a spoluautor výstupov viacerých pracovných skupín. Na plenárnom zasadnutí prebehla voľba nového predsedníctva ERGA .

Tlačová správa: https://erga-online.eu/wp-content/uploads/2022/12/2022-05-12-ERGA-PR-18th-Plenary-December-2022_final.pdf

Správa na webe RpMS: <https://rpms.sk/tlacove-spravy/rada-pre-medialne-sluzby-bude-uzstvrty-rok-po-sebe-viest-skupinu-pre-boj-proti>

Dátum: 5. – 6. 12. 2022

Miesto rokovania: Praha (Česká republika)

Podujatie: Konferencia Digitálne detstvo alebo (Ne)vedome na sieti

Účastníci: Viktória Norisová

Zhrnutie a prínos pre RpMS: JSNS (predtým Jeden svet na školách) je jedným zo vzdelávacích programov organizácie Človek v tiesni. Už od roku 2001 prispieva k výchove zodpovedných mladých ľudí, ktorí sa orientujú v súčasnom svete, otvorene a kriticky pristupujú k informáciám. V rámci programu vzniklo niekoľko vzdelávacích materiálov, ktoré sa využívajú na viac ako 4000 základných a stredných školách v Českej republike. Cieľom konferencie je predstaviť aktuálny výskum mediálnej gramotnosti žiakov na českých školách. Konferencia ponúkla panelové diskusie odborníkov a profesionálov, ale aj praktické workshopy s konkrétnymi tipmi pre výuku. Zahraničná pracovná cesta koordinátorky pre mediálnu gramotnosť RpMS pomohla k získaniu nových informácií a znalostí, ktoré môže Kancelária využívať pri plnení povinností vyplývajúcich z nového zákona. Prínosom pre RpMS bolo tiež na nadviazanie nových kontaktov pre budúcu spoluprácu v oblasti mediálnej gramotnosti a prípravu konferencie zameranú na rozvoj a podporu mediálnej gramotnosti a kritického myslenia.

Správa na webe RpMS: <https://rpms.sk/koordinatorka-pre-medialnu-gramotnost-rady-pre-medialne-sluzby-na-konferencii-digitalni-detstvi>